

维权成本高、周期长、举证难、赔偿低……不少企业选择不了了之

知识产权保护成了企业难言之隐

当前昂贵的知识产权维持费用也不利于知识产权的保护

本报讯(记者郭佩然)“一个好产品刚进入市场,没几天整个村子都在生产一模一样的东西。”日前,浙江桐庐县一位制笔企业老板心里的“苦水”,反映出当前知识产权保护之困难。

企业的“难言之隐”。

浙江高院院长陈国猛告诉记者:“维权成本高,周期长,举证难,赔偿低一直是制约知识产权司法保护的瓶颈。”

时间,法院终于判下来,判对方赔我12万元。”陈国猛告诉记者,如此辛苦的维权过程让他心力交瘁。而且,投入了大量的人力、物力、财力研发的产品,被人轻松模仿,等了两年只是这样的结果,让他心寒。

一样的环境不改变,很难激发企业创新活力。”此外,尤学军还认为,当前昂贵的知识产权维持费用也不利于知识产权的保护。据了解,目前在我国的发明专利授权后,每年需要交一定金额的维持费用。而且维持年限越长,费用越高。一旦不交年费,专利就会失效。

“我们希望政府部门能降低这方面的成本,无疑也是降低企业的创新成本,对国家来说,整个社会的创新氛围也会愈发浓厚。”尤学军说。

迈向中高端的步伐在加快

经济“总体平稳,稳中有进”的态势到下半年以及今后一个时期会继续得以保持

本报记者 赵剑影

“总体来看,5月份国民经济延续了今年以来平稳运行、稳中有进的态势,经济结构在优化。”6月13日,国家统计局新闻发言人盛来运在介绍5月份国民经济运行情况时表示,“我国正处于转型升级的新阶段,应该说尽管上行有压力,但下走也是有支撑的。”

技术产业加大投资力度,解决一些瓶颈制约因素。1~5月份基础设施投资力度不断加大,基础设施投资增长20%。”盛来运说。



6月13日,一名抢险人员准备下井进行排险演习。当日,哈尔滨排水集团有限责任公司举行雨季前的城市内涝应急演练,300名抢险人员及16台作业车辆参加了突降暴雨城区大面积积水后及时疏通、清淤等项目的演练。新华社记者 王松摄

根据国家统计局发布的数据,1~5月份我国工业生产总体情况稳定,规模以上工业增加值同比增长6.0%。其中制造业方面增长较为迅猛,工业结构继续优化,尤其是高技术产业和装备制造业方面数据表现较好。“这些都说明我国经济朝着中高端进步的步伐正在加快。”盛来运说,“我国经济‘总体平稳,稳中有进’的态势到下半年以及今后一个时期会继续得以保持。”

“三去一降一补”进展顺利,但有些问题还需要关注。盛来运表示,“比如钢铁问题,从4月份和5月份两个月的情况来看生产量有所反弹,可能跟这两个月钢材价格反弹是有关系的,相关企业借价格反弹之势又恢复了产能,这个现象需要高度重视,这也说明去产能确实是一个艰巨的任务,任重道远,要坚定不移地推进供给侧结构性改革,才能使中国经济结构转型再上一个新台阶。”

新《生产安全事故应急预案管理办法》7月施行

未编制预案或未定期演练而又逾期未改正的,最高罚款10万元

本报(记者王冬梅)近日,国家安全生产监督管理总局公布了新修订的《生产安全事故应急预案管理办法》(以下简称《办法》),并将于2016年7月1日起施行。《办法》的制定将能更好地规范生产安全事故应急预案管理工作,迅速有效处置生产安全事故。

以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上2万元以下的罚款。此外,在应急预案编制前未按照规定开展风险评估和应急资源调查等7种情形,将由县级以上安全生产监督管理部门

责令限期改正,并可以处1万元以上3万元以下罚款。《办法》规定,应急预案的管理实行属地为主、分级负责、分类指导、综合协调、动态管理的原则。

为美丽城市添新绿

——国网山东东营供电公司电能替代工作侧记

□钱升 任海涛 李凤芹

近日,山东省东营市首个光伏发电村项目——河口区义和镇三一村光伏发电项目成功并网发电。为使项目顺利进行,国网东营供电公司靠前服务,投资改造三一村电网,新建改造10千伏线路1.75千米、0.4千伏线路2.85千米,新上变压器3台容量1200千伏安,并成立专门工作小组,科学编制并网方案,帮助安装相关设备,确保了项目顺利并网发电。

月15日,看到自家屋顶安装完毕的太阳能发电系统,广饶县稻庄镇孙庄村村民孙先生高兴地说。

件。”东营供电公司营销部主任刘剑宁介绍,广饶县已经明确淘汰全县额定蒸发量10吨/小时以下燃煤锅炉,东营供电公司主动靠前服务,积极完善完善基础设施,为电锅炉替代燃煤锅炉创造条件,并引导用户实施减排改造。该县还计划2016年底将300多台10蒸吨以下的煤锅炉,全部改为电锅炉或燃气锅炉。

实施电能替代服务新能源

“东营供电公司积极倡导‘以电代煤、以电代油、电从远方来、来的是清洁电’理念,加快实施电能替代项目,积极服务新能源并网,促进绿色能源转型升级,为东营这座石油城市注入新的力量。”东营供电公司总经理李福来说。

建新能源项目促节能减排

为支持和促进新能源并网项目持续健康发展,东营供电公司还积极支持新能源发电项目并网工作,并以客户利益优先为原则,主动进行系统参数维护,指导编制运行规程和事故预案,采取有效措施提高新能源电站运行质量,确保电网安全稳定运行和绿色、清洁能源全额消纳,促进生态与效益的良性互动。截至目前,东营新能源总装机容量已达1058.17兆瓦,总装机规模居全省第三位。

充电桩工程为油城添新绿

“项目达到建设要求,同意通过验收。”4月26日,由东营供电公司工程公司承建的公交西站充电桩工程顺利竣工并通过验收。该工程建设规模为8个直流充电单元,每个单元配备4台120千瓦直流充电机,一机两充。按照计划,这座快充站很快就会投入使用,届时能够同时满足64辆公交车的充电需求。

据新华社上海6月13日电

一个人或者几个人组成,可以随时对食品生产经营企业进行督查、暗访,不仅可以当场要求企业整改,还可以通过电子邮件信件等多种方式向监管部门提出整改方案,食品监管部门将在7天内及时响应,派出执法人员进行现场核查。记者13日从上海市食药监局获悉,上海食品监管首度引入“食品安全社会监督员”,借助第三方的力量实现食品安全社会共治。

“第三只眼睛”管安全

上海食品监管引入第三方“暗访员”

两部委发文规范农村集体经营性建设用地入市或再转让须征增值收益调节金

用途的土地。国土资源部调控和监测司巡视员董祥祚此前接受媒体采访时表示,现阶段农村所拥有的存量建设用地多达2.5亿亩,盘活农村资源,激活农村资产,那么农村发展将成为中国经济增长的“下一个风口”。

电视购物吸引6000万消费者

利润远超实体百货和电商

据悉,在参与统计的30家电视购物企业中,7%的企业毛利率达到40%以上,37%的企业毛利率在30%-40%之间,47%的企业毛利率在20%-30%之间,毛利率不足20%的企业仅占总数的9%。